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001. Ad un mercatino sto cercando un piccolo regalo per il mio fidanzato. Due sono le cose che hanno attirato la mia attenzione. 
La prima è un piccolo oggetto che costa solo i quattro ventunesimi dell'altro. Se li comprassi entrambi spenderei Euro 75. 
Quanto costa il piccolo oggetto dal prezzo inferiore? 

A) Euro 12. B) Euro 15. C) Euro 8. 
 

002. Quali numeri completano la serie? 45 - 48 - 41 - 44 - 37 - 40 - … - … - 29 - 32. 
A) 33 e 37. 
B) 34 e 36. 
C) 33 e 36. 
 

003. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 47 - 58 - … - 80 - … - 102 - 113. 
A) 69 e 91. B) 69 e 92. C) 70 e 91. 
 

004. Una collezione di libri rari è composta complessivamente da 384 libri, 64 per ogni ripiano. 32 libri di ogni ripiano sono opere 
di letteratura popolare, i restanti sono opere di storie cavalleresche. Quanti libri di opere di storie cavalleresche contiene la 
collezione? 

A) 192. B) 194. C) 193. 
 

005. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 53 - 68 - 72 - 57 - 91 - 46 - 110 - 35 - … - …. 
A) 130 e 24. B) 129 e 24. C) 129 e 23. 
 

006. Usando solo la cifra "4" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il risultato è maggiore? 
A) ? = 44/44. 
B) ? = (4 + 4 + 4)/4. 
C) ? = (4 + 4)/4 + 4. 
 

007. Nel gennaio '18 Zoe pesava 65 kg. Nel marzo '18 pesava 5 kg in meno rispetto al gennaio '18. Nel maggio '18 pesava 2 kg in 
più rispetto al marzo '18. Nel luglio '18 pesava 3 kg in più rispetto al maggio '18. Nell'ottobre '18 pesava 1 kg in meno 
rispetto al luglio '18. Nel dicembre '18 pesava mezzo chilo in più rispetto all'ottobre '18. Quanto pesava Zoe nel dicembre 
'18? 

A) 64,5 kg. B) 65,5 kg. C) 63,5 kg. 
 

008. Quale dei seguenti numeri eliminerebbe? 21 - 56 - 231 - 22 - 182. 
A) 231. B) 56. C) 22. 
 

009. Quale simbolo deve essere inserito al posto della Y? 

 
A) =. 
B) <. 
C) >. 
 

010. Il quintuplo di quale numero, aumentato di 62 è uguale a 297? 
A) 47. B) 46. C) 48. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (011 - 016) 
Sergio deve recarsi a Napoli per partecipare ad un concorso e chiede la disponibilità ad essere ospitato a quattro suoi amici: Salvatore, 
Anna, Pasquale e Maria. Un amico fa l'addestratore, l'altro il commercialista, mentre le amiche una è commessa l'altra insegnante. Le 
età degli amici sono 27, 28, 29 e 30 anni, non necessariamente in questo ordine. I quartieri di residenza degli amici sono, non 
necessariamente in questo ordine, Vomero, Posillipo, Fuorigrotta, Bagnoli.  
È inoltre noto che: - Salvatore abita a Posillipo e ha meno di 29 anni; - il commercialista abita a Bagnoli e ha 29 anni; - Maria, 
l'insegnante, non abita a Fuorigrotta e ha 28 anni. 
 

011. In quale quartiere si recherebbe Sergio se fosse ospitato dalla commessa? 
A) Bagnoli. B) Fuorigrotta. C) Vomero. 
 

012. Sergio è stato ospitato dall'amico più vecchio di età, quindi si è recato: 
A) Da Pasquale. B) A Fuorigrotta. C) Dall'addestratore. 
 

013. In quale quartiere abita l'addestratore? 
A) Posillipo. B) Fuorigrotta. C) Bagnoli. 
 

014. Sulla base delle informazioni fornite, indicare l'affermazione corretta. 
A) Salvatore ha 27 anni. B) Pasquale ha 28 anni. C) L'addestratore abita a Fuorigrotta. 
 

015. Pasquale: 
A) È il commercialista. B) Ha 27 anni. C) È l'addestratore. 
 

016. Quale amico abita al Vomero? 
A) L'insegnante. B) Quello che ha 30 anni. C) Pasquale. 
 

017. Quale gruppo di termini ha analogia con il seguente gruppo? iberiche - lamina - dame - te. 
A) Ideabili - gola - barbe - lì. B) Quinto - baie - iconiche - la. C) Fagociti - raduno - ceci - fu. 
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018. La proporzione si completa con gli elementi indicati con: 

 
A) Le lettere B – D. B) Le lettere E – C. C) Le lettere D – A. 
 

019. Individuare la figura che completa logicamente la griglia. 

 
A) Figura C. B) Figura B. C) Figura A. 
 

020. Se X si trova tra A e B; A si trova tra Y e X; B si trova tra X e K; Y si trova tra C e A; K si trova tra B e D è sicuramente 
vero che: 

A) A è più vicino a X che a K. 
B) D è più vicino a Y che a A. 
C) Non è possibile stabilire se X sia più vicino a B che a D. 
 

021. Ad un tavolo rettangolare sono seduti Playmaker (1), Guardia Tiratrice (2), Ala Piccola (3), Ala Grande (4), Pivot (5) e 
Allenatore (6) di una squadra di basket (2 da un lato, 2 dall'altro e 2 capotavola). Le due Ali siedono a capotavola; la 
Guardia Tiratrice siede all'immediata sinistra dell'Ala Grande, mentre il Pivot siede all'immediata destra dell’Ala Piccola; 
quindi siede sullo stesso lato dell’Allenatore: 

A) Pivot. B) Playmaker. C) Guardia Tiratrice. 
 

022. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Val Venosta : Trentino-Alto Adige = (X) : Toscana = 
Cascate delle Marmore : (Y). 

A) (X) Norcia ; (Y) Umbria. 
B) (X) Garfagnana ; (Y) Toscana. 
C) (X) Mugello ; (Y) Umbria. 
 

023. Si elimini dal gruppo il termine logicamente “disomogeneo”: Chiné, Gore-Tex, Alcantara, Nuovo Messico, Loden. 
A) Loden. B) Nuovo Messico. C) Alcantara. 
 

024. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "vetrice" sta a "vetrine" come "passino" sta a ..?.. 
A) Passive. 
B) Passito. 
C) Papino. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (025 - 029) 
L'Istat conduce dal 2004 una rilevazione sul trasporto ferroviario finalizzata a produrre informazioni statistiche sul servizio di trasporto 
fornito dalle imprese ferroviarie operanti sul territorio nazionale che raccoglie i dati sul trasporto di merci e di passeggeri e quelli 
sull'incidentalità ferroviaria relativi a tutte le imprese del settore. Il campo di osservazione è costituito da tutte le imprese di trasporto 
ferroviario operanti in Italia (gruppo 49.1 e 49.2 della classificazione delle attività economiche Ateco 2007). La rilevazione è censuaria, 
l'archivio di riferimento è costruito sulla base delle informazioni fornite dal MIT e da Rete ferroviaria italiana Spa, società del gruppo 
Ferrovie dello Stato. L'unità di rilevazione è l'impresa ferroviaria, ossia qualsiasi impresa di diritto pubblico o privato che presta 
servizio di trasporto merci e/o passeggeri a mezzo ferrovia. Sono escluse le imprese che forniscono esclusivamente servizi di trasporto 
passeggeri su linee di metropolitana, tranviarie e/o di metropolitana leggera. 
 

025. È inclusa nella rilevazione: 
A) Impresa che presta servizio di trasporto passeggeri su linee di metropolitana. 
B) Impresa di diritto privato che presta servizio di trasporto passeggeri a mezzo ferrovia. 
C) Impresa che presta servizio di trasporto passeggeri su linee tranviarie. 
 

026. L'unità di rilevazione è: 
A) L'impresa ferroviaria. B) Rete ferroviaria italiana Spa. C) Il gruppo Ferrovie dello Stato. 
 

027. Si considerino un'impresa di diritto pubblico che presta servizio di trasporto merci a mezzo ferrovia e un'impresa che 
presta servizio di trasporto passeggeri su linee di metropolitana leggera; è/sono inclusa/e nella rilevazione: 

A) La seconda. B) Entrambe. C) Solo la prima. 
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028. Quale delle seguenti affermazioni è conforme ai contenuti del brano? 
A) La rilevazione è censuaria. 
B) L'Istat conduce dal 2004 le rilevazioni "trasporto ferroviario di merci e di passeggeri" e "incidentalità ferroviaria". 
C) L'archivio di riferimento è costruito sulla sola base delle informazioni fornite dal MIT. 
 

029. Secondo il brano, il campo di osservazione della rilevazione è costituito da tutte le imprese di trasporto ferroviario: 
A) Appartenenti, tra l'altro, al gruppo 49.1 della classificazione delle attività economiche Ateco 2007 operanti in Italia. 
B) Appartenenti al gruppo 94.1 e 94.2 della classificazione delle attività economiche Ateco 2007 operanti in Italia. 
C) Appartenenti al gruppo, tra l'altro, 49.2 della classificazione delle attività economiche Ateco 2007 ovunque operanti. 
 

030. Cosa significa negare la frase "tutti i cani sono fedeli"? 
A) Nessun cane è infedele. 
B) Devono esistere almeno due cani infedeli. 
C) Esiste almeno un cane infedele. 
 

031. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente? 
     P_S_. 
A) I - O. B) E - I. C) O - E. 
 

032. Quale termine è il più adatto per indicare “colui che si dedica alla vita religiosa in maniera ascetica, vivendo appartato, 
quindi in un luogo deserto, isolato”? 

A) Anacorèta. B) Latore. C) Dandy. 
 

033. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione? 
A) Moto, veicolo. 
B) Bicicletta, scooter.  
C) Moto, bicicletta. 
 

034. Trovare il termine intruso tra quelli proposti. 
A) Coccige. 
B) Tarso.  
C) Sacro. 
 

035. In quali dei seguenti punti i termini sono proposti nell’ordine NOME/VERBO/AGGETTIVO/AVVERBIO? 
A) Utilità/Inumidire/Geniale/Turgidamente. 
B) Desueto/Esternare/Facile/Fatalmente. 
C) Umido/ Unicamente/Tragico/ Inumidire. 
 

036. Quale dei seguenti termini può sostituire la parola "pigionante" senza modificare il significato della frase ove essa è 
inserita? 

A) Fornitore. 
B) Inquilino. 
C) Albergatore. 
 

037. Data la parola "scatola", quale tra quelle proposte è la meno attinente/collegabile? 
A) Notte. B) Nera. C) Chiusa. 
 

038. Il delfino non va d'accordo con il pesce spada, ma va d'accordo con il tonno. Il pesce spada non va d'accordo con il tonno. Il 
tonno va d'accordo con il totano ma non con il pesce spada. Il totano va d'accordo con il delfino ma non con lo sgombro. 
Tra i tre animali di seguito proposti: 

A) Il pesce spada è quello che va d'accordo con il maggior numero di animali rispetto agli altri. 
B) Il tonno è quello che va d'accordo con il maggior numero di animali rispetto agli altri. 
C) Lo sgombro è quello che va d'accordo con il maggior numero di animali rispetto agli altri. 
 

039. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione. 
A) Tutti i Tedeschi mettono i sandali con le calze. Frank è tedesco, quindi mette i sandali con le calze. 
B) Tutti gli Italiani mangiano la pasta. Luca mangia la pasta quindi Luca è italiano. 
C) Tutti gli Americani masticano chewing-gum. Antony è americano, quindi mastica chewing-gum. 
 

040. In quale, tra le seguenti sequenze di cifre, è presente, almeno una volta, la seguente stringa numerica "470519"? 
A) 985323824025709725752452. 
B) 233646985789853238259836. 
C) 219720197271351947051972. 
 

041. Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: 44020319740601194119. 
A) 91149101604791032044. 
B) 91149110604791302044. 
C) 91141910607491302044. 
 

042. Se la sequenza è "maiuscolo-maiuscolo-minuscolo-minuscolo", quale stringa è scritta in modo corretto? 
A) "LPhuMZqsNGusFEpoUBfrsUgf".  
B) "LSsdGDsdURnTsApbBDzmBUts".  
C) "LPpoFPpfCNbsFPpfAOomRLus". 
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043. In quale dei seguenti gruppi il numero 1 non segue immediatamente il 9 e il numero 2 non precede immediatamente l'8? 
A) 2929819192211288988298191.  
B) 2192981992211298988298192.  
C) 9298191922811288988298191. 
 

044. Qual è il totale di "chiocciole" presenti nelle due tabelle? Quante "anatre" sono presenti rispettivamente nella prima e nella 
seconda tabella? 

 
A) 10. Nella tabella 1 sono presenti 5 "anatre", nella tabella 2 sono presenti 6 "anatre". 
B) 11. Nella tabella 1 sono presenti 5 "anatre", nella tabella 2 sono presenti 6 "anatre". 
C) 11. In entrambe le tabelle sono presenti 5 "anatre". 
 

045. Quale, tra le seguenti serie di numeri, presenta meno errori di battitura rispetto alla seguente sequenza?  
     7477 / 44; 65487; 31312161, 9. 
A) 7477 / 43; 66487; 31312161, 9. 
B) 65847; 31332161, 9; 4777 / 44. 
C) 31312161, 9; 7744 / 45; 66487. 
 

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (046 - 047) 

 
 

046. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato? 
A) La figura A. B) La figura C. C) La figura B. 
 

047. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato? 
A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A. 
 

048. Quale delle figure proposte completa la serie? 

 
A) La figura 1. B) La figura 2. C) La figura 3. 
 

049. Quale delle figure proposte completa la serie ? 

 
A) La figura 1. B) La figura 2. C) La figura 3. 
 

050. In quale dei seguenti quadrati è proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato? 

 
A) Nel quadrato A. B) Nel quadrato B. C) Nel quadrato C. 
 


